

Oglas, pripisana itd. Nakladu računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglasne itd. šalju se uplatnicom ili položajom na pošt. urednice u Beču na administraciju lista u Puli.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, nako to javi odgovarajuću u otvorenom pismu, za koji se na plaću poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Čekovnog računa br. 217/249. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nosloga sve pokvari“. Narodna poslovica.

Iskazi svakog četvrtka u podno. Netiskani dopisi se ne vraćaju neopodrižno i ne tiskaju neiskrinski primaju. Predplata za poštarinom etoj 10 K u obće, na godinu 8 K za poštarine, na godinu ili K 9, odn. K 2-50 na pol godinu.

Izvan čarvine više poštarinu. Plaća i utužuje se u Puli.

Pojedini broj etoj 10 h, zao- stali 20 h, koli u Puli, toll izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Laginja i dr. prije J. Krmpotić i dr. (Via Giulia br. 1), kamo neka se naslovljuju sva pisma i predplate.

Odgovorni urednik i izdavatelj Jerko J. Mahulića. — U nakladi tiskare Laginja i dr. u Puli ulica Giulia 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1, II. kl.).

Sudbina Jarac.

Buzet, 26. augusta 1909.

Sudbina našeg občinskog ureda? Vječni putnik — skitalica.

Par riječi o njegovim pustolovnim zgodbama i nezgodama.

Sagradio se izpod Buzet-grada „Narodni dom“, gdje se podigla na široko osnovana trgovina i gostionica. Podigla ga mržnja Talijančića u „gradu“ i hrvatska samoo- brana. Sinula ružičasta namisao: preno- simo občinski ured iz grada u „Narodni dom“. Smišljeno, rečeno, odlučeno, učinjeno. Buzet se grad dignu ko jedan: uprieše se svojoj „smrti“. U novom sje- dištu u „Domu“ držale se občinske sje- dnice, pa i ona za proračun. I proti prenosu obč. ureda i proti proračunu podnie tal- janska stranka utok. Zemaljski odbor primivši utok svojih, dače nalog iznova pre- nesti obč. ured u „grad“, a obč. prora- čuno povrati nepotvrđene, jer sastavi ni izvan sjedišta obč. ureda (u Buzetu).

Naši nepopustiše, neposlusšaše, akoprem snada tekar uvidiše, da se prenosom obč. ureda nešto prenaigliše, pa podnesoše proti odlici zemaljskog odbora utok na vrhovno sudništvo. Ovo dalo pravo zemal. odboru proti obćenitom očekivanju i nadama iz- taknuvši, da se obč. autonomija nalazi u zemal. autonomiji, kao manje kolo u vo- ćemu, pa se zato nesmije obč. ured prena- sati bez dozvole zemal. odbora. Valjalo se dakle pod moraš vratiti u „grad“, al kamo? Nek odluci zemal. odbor. Došao njegov izaslanik, da nadje zdrav i zgodan lokal za obč. ured. Staru obč. kuću „pro- nadje sasna nepodesnu, nezdravu i nedo- stojnu za ured ikoji, s kojega razloga osim drugih (da se obćenarima oлакhiti — pri- kratki put) prenesen bi ured u „Dom“. Povjerenstvo odabra kuću Ban za novi obč. ured. Sila kola lom: jedna neželje uzsljedio je prenos u „grad“. Sakupljen narod pred „Domom“ protivio se, demon- strirao, al oružanoj sili morade se podvrći i popustiti.

Zbog prenosa ureda nastala je promjena u načelnictvu. Načelnik Fr. Flego odstupio radje, nego da se podvrgne „juntinoj komandi“, te i nadalje načelnikovati u Buzet- gradu. Pod novim načelnikom g. Petrom Rašpolićem ured bi premješten u mltu susjedstvo c. k. poreznog blagajnika Bi- galla i „otca domovine“ dra Sandrina, da pod njihovim „zastitnicstvom“ sretno plovi občinski brod... I započela „sretna“ plo- vidba bez vjetra, bez novaca, jer se naši „prijetelji“ pobrinuli, da občina ne smije uljeravati namete nepotvrđenjem občin. proračuna. Išlo se tako napried kubureći. Stanodavica udova Ban odkaza obćini uredske prostorije. Valjalo opet izaslaniku „juntinom“ putovati u Buzet, da potraži drugi krov. Tako dodje obč. ured bliže „Loparu“, odakle se pruža lep vidik na Mirnu i njezinu dolinu, u dvor, čuj, gdje su nastavali ottrag par etotina godina ml- etacki kapetani razorenog Rašpora. Danas stoluje hrvatska rieč i gospoduje Hrvat u palaci, odakle se čula i pošivala sa stra-

hom i trepetom tvrda rieč kapetana „kral- jice mora“, ponosne Venecije, poždrjivi lav. Sudbina Jarac. Propadnu sve: nestalo republike i njenih kapetana bezdušnih i krutih, nestalo talijanštine, prestalo hlap- ćevanje, suzanjstvo, a potlačeno narodu stali svitaki bolji, čovječanskiji dani... Ide vrijeme, ruši kule i gradove i dižu se polgacko novi gradovi i hramovi pravice, novi ljudi ustaju...

Drži ovo na pameti, hrvatski moj na- rode, pa vjeruj u se i u svoju jakost i konačnu pobjedu. Al prije svega pošuj sebe i svoje ljude i budi složan. — Ondac ne očekivaj ni traži hljeba iz tuđe (tal- janske) ruke.

Konac? Obč. ured nalazi se u zadnje spomenutoj kući, ovdje bi iznova občinski proračun pretresan i odobren od zemal. odbora nakon preko godine „bezlavlja“. Kad će opet ured u „N. Dom“? Mirovat ne ćemo, dok ovo ne postignemo.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Proslava 10-godišnjice „Čitaonica“ u Puli. Prošle nedjelje sastali su se u dvo- rani odvješnje Čitaonice predstavnici svih narodnih društava u Puli na dogovor, kako da se što ljepše i dostojnije proslavi četrdesetgodišnjica obstanka Čitaonice u Puli, koja pada u ovom mjesecu. Na tom dogovoru zaključilo se obdržavati proslavu dne 3. oktobra t. g., te bi izabran odbor, koji će spremiti sve za proslavu. U jed- nom od narednih brojeva našeg lista iz- niet ćemo celi historijat „Čitaonice“ u Puli.

Zabava Sokola. Jučer je ovdješnji So- kol priredio u vrtu Narodnog Doma vrlo uspjele zabavu sa tamburanjem, predstavljanjem, šaljivom postom i dr. Prostrani vrt Nar. Doma bio je našlečen občinstvom, koje je de svršetka ostalo na okupu i ži- valino se zabavljalo. Opažamo bez zamjere, da kod šaljive pošte ne bi smjela drugi put na dopisnicama faliti Družbina marka, koje mora odbor prilopiti na dopisnice, a občinstvo će rado dati još one 2 para.

U nedjelju 12. t. m. priredjuje sličnu zabavu u vrtu „Narodnog Doma“ narodna radnička organizacija.

Vatra na ratnom brodu „Gamma“. U nedjelju oko deset i četvrt na večer čuli su se tri hlica iz topa sa ratnog broda — strazara, čime je bio dan znak, da je negdje vatra u vlastičtvu vojnog erara. I zbilja opazio se vatra na Fizebi na ratnom školskom brodu za mine „Gamma“. Gorilo je na prednjem brodu, a kako na brodu ima puno masti i ulja, gorilo je to kao slama i veliki stupovi gusto, dhan dizahu se visoko u zrak. Tu se skupilo kakovih 700 vojnika i vatrogasci gradski i arsonala da uguša vatru, ali im nije pošlo za rukom. Videći da bi mogla na brodu nastati eks- plozija, morali su topovima probušiti brod, koji je usled toga polonuo i tako se sprle- čila još veća nesreća.

Sutradan počeli su oko potopljenog broda radnje, da ga dignu na površinu „Istarski žepni koledar „Jorgovan“. Nakladom Narodne tiskare Laginja i dr. u Puli izišao je „Istarski žepni koledar Jorgovan“ za utječ mladež i odrasle. Izim običnih koledarskih biljezaka sadržaje „Jor- govan“ obširno rodoslovje naše vladajuće kuće, za svaki mjesec prazan listić za bil- jezke primitaba i izdataka, ljestvica za biljege, pošlanski cjenik, mjere, utezi i novce u našoj momarkiji (sa slikama), je- danputjedan I. i II. drugi dio, kamatna skrižaljka uz 4, 5 i 6 po sto; drugi dio zabavno-poučno slivo sadržaje: *Mlutenici Iztri* (pjesma), *Šetnja po Puli* (opis zna- menitijih spomenika i javnih zgrada u Puli sa 16 sliku); *Na Učki* (pjesma); *Što je rat* (critica); *Ladići* (pjesma); *Morč* (pričica); *Mudro rečenice*; *Ivica i Draga i njihov zeko* (pjesma); *Odvahni Janko* (pripovjeltka); *Lasti* (pjesma); *Iskrice* (u sluhovima); *Bjegunac* (pripovjeltka); *Pjevanka* (nekoliko najobjavljenijih hrvatskih pjesama, koje se rado pjevaju); u trećem dielu sadržaje: zagonetke, rebuse i pošlice i napokon svakovratne skrižaljke za školske biljezke, vrlo praktične za učitelje i učenike.

„Jorgovan“ je jedini hrvatski istarski koledar, bez kojega ne bi smio biti ni je- dan Hrvat. Uvezan je u platno, a u for- matu takovom, da ga se može nositi u žepu i uvijek imati uza se. Ciena je 50 p., a tko naruč 10 komada dobije ga po 45 para komad, kao što i knjižare imaju znanat popust. Naručuje se u tiskari La- ginja i dr. u Puli. — Mi tople preporu- čamo svakomu ovaj lepi koledar.

Narodni darovi.

Za družbu sv. Ćirila i Metoda prispješe nam ovi iznosi: veleč. g. Ivan Gabrielić, kapelan u Kastvu, šalje K 4-80 što ih je sabrao odio puljskih Sokola u Kastvu; g. Antun Rejko iz Montrilja šalje K 3 sa- branah na Rokovo među svojim gostima u kući.

Današnji izkaz . . . K 7-80
zadnji izkaz . . . K 1538 65
ukupno . . . K 1546 45

Voloski kotar:

Novo društvo. C. k. namjestništvo u Trstu uzelo je na znanje pravila novoga tamburaškog društva „Halubljan“ sa sje- dištem u Sv. Mateju občina Kastav.

Komunalna mlta gimnazija u Vo- loskom-Opatiji Ovih dana stigla je do- zvola c. k. ministarstva bogostovnja i na- stave u Beču za otvorenje komunalne male realne gimnazije u Voloskom-Opatiji.

Prvi razred te škole otvorit će se 20. septembra 1909. a upisavanje obaviti će se 17. i 18. istoga mjeseca od 9 — 12 sati prije podne u občinskom domu u Voloskom I. kat.

Kod upisivanja treba prikazati: 1. krstni list u dokaz da je učenik navršio ili da će tekom sunčane godine 1909. navršiti 10. godinu, 2. školsko vijesti u dokaz da je dobrim uspjehom svršio 4. razreda pu- čke škole, 3. svjedochu da je uspjehom

bio cijepljen, 4. konačno mora položiti prijamni ispit.

Djevojčice neće se za zada primati u školu kao redovite učenice, pošto te školske oblasti za sada ne dozvoljavaju.

Svaki učenik što bude primljen u zavod moraće platiti u ime upisnine K 4, u ime skolarine K 80, za sestar, a K 1, mjesečno kao prinos za učeniku knjižnicu.

Oni djaci koji budu imali za to propi- sane uslove biti će u II. semestru na molbu oprosteni od plaćanja skolarine.

Opaza se da će djaci, koji budu absol- virali ovu realnu gimnaziju imati pristup kolu na višu realnu toll na višu gimnaziju, nauktiku, trgovačke i vojničke škole, tako da se mogu posvetiti svećenikom, činov- ničkom, odvjetničkom, inženirskom i voj- ničkom staležu.

Izvanjska djeca, koja žele polaziti naved- enu školu te stanovati u Voloskom-Opa- tiji neka se prijave odboru za osnivanje realne gimnazije u Voloskom (Dr. Ivan Poščić), koji će njima priskrbiti stan. Istomu odboru neka se prijave ona gospoda ili gospodje koji žele primati djecu na stan i hranu.

Pučku zabavu u Račevih kod Pod- grada. U nedjelju obdržavan je, kako smo javili u prošlom broju, u prostranom dvorištu „Narodnog Doma“ u Podgradu javni sastanak, što ga je sazvalo na po- budu rodoljuba iz Podgrada političko društvo za Hrvate i Slovence Istre. Sa- stanku prisustvovali su mnogobrojni izbor- nici one i susjednih občina i šestorica narodnih zastupnika.

Poslie podne priredilo je pjevačko tam- buraško društvo „Gorska Vila“ iz Podgrada narodu na zabavu i u počast narodnim zastupnicima veliku pučku zabavu u pro- storijah gostione Slavojja Jenko u susjed- nih Račevih.

Osim mnogobrojnog domaće občinstva prisustvovali su zabavi mnogi gosti iz vana, a među ovima i sva šestorica narodnih zastupnika, koje je narod sređeno susretao i slavalno pozdravljao.

Na prostranom dvorištu zelonilom i za- stavama ogradjenom i urešenom, sagradjen je bio ukusan paviljon za pjevačke, tam- burnaše i glazbu, a nedaleko od njega na- lazio se je šator, pod kojim su domaće gospodje i gospodjece u bijelini prodavale slastice, vino u butiljama, likere, razno vrsti jela itd. Uz taj šator nalazio se je ribolov, u kojem su mnogi ribari kušali svoju sreću. Šaljiva pošta sa razglednicama zndala je mnogo brige i posla mladomu poštaru i listonoši I. Bileku.

Pod vrlo viešlim ravnanjem neutrudivog zborovodje g. Germa odpjevali su izmjenice „Gorska Vila“ i „Istarska Vila“ iz ilirске Bistrice vrlo točno i krasno više muških i mješovitih zborova, od kojih nekoje mo- zali opetovali. Svaku od pjevačica, pje- vaceem i njihovom zborovodji.

Buzetska „Sokolska glazba“ zabavljala je občinstvo igrajuć sve same narodne komade, te bijaše često burnim odobrava- njen ugradjena. Po dovršenom programu

izložba. Sada su se počeli konstituirati odbori u pojedinih talijanskih ili talijanaskih gradovima i občinama Istre. Tako se konstituirao takovi odbori u Kopru, Pulj, Vodnjanu, Tinjanu, Draguću, Pazinu, Kanfanaru i Zminju. U Kanfanaru su primjerice na čelu odbora dva florentina t. j. gg. Jug i Kostara.

Doznajemo, da pojedini članovi središnjeg odbora za tu izložbu šaraju i oko naših obćinah i naših pojedinaca, ne bi li ih nagovorili na to, da i oni stogod izlažu. Mi smo u ovom listu jasno dokazali, zašto ne mogu Hrvati i Slovenci Istre sudjelovati kod te izložbe. S našim se mnijenjem slažu svi odlučujući naši krugovi. S tim se mnijenjem slažu — koliko doznajemo i oni činbenici, na koje se je talijanski središnji izložbeni odbor radi našeg sudjelovanja u svoje vrijeme obratio.

To je dakle manje obćinje kod svih svijestnih Hrvata i Slovenaca Istre. Ali imade još dosta nesvijestnih, koji će se dati raznim obćinjama i molbama nagovoriti. Radi ovih i ovakvih bilo bi potrebno, da se spomenuti naši činbenici već jednoga javno oglašaju što misle o toj izložbi i da dadu naputke onim, koji su eventualno još u dvojbi, neznajući što im je činiti.

Sveobći Jugoslavenski sastanak u Ljubljani. Kako pišu tamošnji listovi, osnovao se tu tamo posebni odbor, koji će prirediti sve potrebno za prvi jugoslavenski katolički sastanak, na kojem će sudjelovati mnogobrojni Slovenci i Hrvati iz naših južnih pokrajina.

Jedna štpondija. Početkom školske godine 1909/1910. odati će se jedna državna štpondija u iznosu od godišnjih K 400 opredjeljena za istarske mladiće, koji kane polaziti trgovačku školu u Splitu. Štpondiju će uživati molitelj za trajanje nauka.

Molitelji treba da podnesu svoje molbe c. k. namjestničtvu u Tretu najdulje do 30. septembra o. g. Priložiti valja molbi kršni list, svjedočbu siromaštva, pripadnosti i zadnju skolaku svjedočbu.

Bledak lov. Tršćanskim novinam pišu iz Rieke, da su hrvatski ribari u Kraljevi prvih dana ovoga mjeseca ulovili velikog morskog psa i šest malih morskih psića. Veliki pas mjerio je u duljinu 6 1/2 metara. Radi težine tog morskog strasila i zbog očajne borbe za život i smrt oštećena je ribarska mreža tako jako, da imadu ribari do 2000 K štete. Oni će od pomorske vlade dobiti obćinu nagradu.

Stigao na sjeverni stožer? Iz Kopenhagena šalje Rižauov ured ovu neočekivanu vijest: Danski parobrod „Hans Egede“, koji pripada upravi grönlandskih kolonija, prošao je jučer o podne Lerwick. Grönlandski nadzornik, koji se nalazio na tom parobrodu, odaslao je spomenutoj upravi u Kopenhagenu ovu depešu: „Parobrod Hans Egede putuje američki iztraživač dr. Cook, koji je sa svojom polarnom ekspedicijom prispio dne 21. travnja 1908. na sjeverni stožer. Dr. Cook stigao je u svibnju god. 1909. od rta Yorka u Upernivick. Eskimoz i rta York potvrđuju izpravnost izvješća o Cook-ovu putovanju.“

U mjesecu lipnju stigli su „Dječkom pripom. društvu“ u Pazinu sljedeći prinosti: P. Krulčić, Roč 2 K; J. Ančić, Zvonče 10 K; Iv. Gabrijević, Kastav 2 K; I. Vodička, Vodice 10 K; I. Jurčić pok. Antuna, Srećja 2 K; I. Gržinić, Pazin 2 K; G. Licul, Roč, sakupio u društvancu u Lupoglavi 8-10 K; A. Rajko pok. Antuna Montriš 2 K; Vj. Visković, Valtura 10 K; Dr. J. Flego, Pula 2 K; Ferencić P., Pula 2 K; J. Orbančić, Pula 2 K; Miličić Ivan, Pula 2 K; P. Tončić, Pula 2 K; Ivan Pačjek, Pula 2 K; M. Rosanda, Vinkuran 2 K; A. Ravnčić, Lizažan 2 K; Ivan Mikovilović, Valdebek 2 K; Gr. Mihaljević, Štinjan 2 K; E. Jolušić, Pula 2 K; Dr. I. ... Pula 2 K;

N. Grubišić, Pula 2 K; Bl. Brečević, Pula 2 K; Dr. V. Mangiarelli, Pula 2 K; Al. Petričević, Pula 2 K; R. Tomasić, Pula 2 K; J. Radović, Pula 2 K; Fr. Bulić, Pula 2 K; Al. Kandušer, Pula 2 K; A. Mezulčić, Pula 2 K; P. Franković, Pula 2 K; A. Čuković, Pula 2 K; Drag. Heilgstein, Pula 10 K; Dr. I. Zaccan, Pula 10 K; N. Kovačević, Pula 2 K; J. Stihović, Pula 2 K; Dr. I. Milić, Pula 2 K; J. Blasković, Pula 2 K; Stj. Stifanić, Sv. Ivan od Sterna 2 K; I. Vinodolac, Kavran 10 K; Mjesto vienca na čdar pok. nadučitelja Antuna Nežića daruju: Dr. Šime Kurešić 10 K; Dr. D. Trinašćić 5 K; A. Žnauk, učitelj 5 K; M. Diminić, učitelj 2 K; Dr. M. Oršić, sudac 1 K; Pet. Matanić, nadučit. 2 K; — J. Ladavac, Pazin 10 K; Franjo Ladavac Krašan, Pazin 2 K; Br. Jurinčić, Kastav 3 K; D. Pindulić, Barban 10 K; Iv. Žiganto, Sv. Križ 2 K; I. Gustin pok. Antuna, Heki 2 K; I. Foškilić pok. Antuna Pazin 2 K; A. Ujčić sin Josipa, Grubišić 2 K; Luka Hulat, Lovran 2 K; A. Letiš, Lovran 2 K; Fani Kosir, Lovran 2 K; J. Blečić, Lovran 2 K; D. Čerčić, Lovran 2 K; J. Štanger, Lovran 2 K; Ig. pl. Peršić, Lovran 2 K; Iv. Pigilić, Oprčić 2 K; Fr. Bassan, Lovran 2 K; I. Mandić, Oprčić 2 K; A. Tončić-Cekin, Ždranj 2 K; A. Nedved, Šterna 5 K; Vjek. Klofanda, Sv. Matej 2 K; Iv. Širola, Sv. Matej 2 K; A. Trinašćić, Sv. Matej 2 K; Ryšlav F. Kastav 2 K; K. Jedrečić, Kastav 2 K; V. Zigulić, Kastav 2 K; V. Orlandini, Poreč šalje sabranih 20 K, a nadodaje sam 10 K. Plemenitim darovateljima srdačna hvala, a od Boga plaća!

Franina i Jurina.

(Konac.)



Jur. Dosti dobro vero fino, on ti nepozniva ni slova ni lumera pak sve ordinine ke prideju do podestariju mu procita jena njegova mala ka se je va škole naucila citat ta - te - ti - to - tu a kako znaš sve ordinine do naše podestariju su pišane talijanski — a on bome razume talijanski — male boje nego ja kineski i tako mala dobro cita, a on dobro razume pak zemu više puti rog za sveću, a pak prija nego će ordinine dat za koga su i puhlikat ce je za publikat vajada se svetuje z njegovim konsilijeron z onu flou zenu i onda ona najprija na portunu publiku, pak onda on kol erekvi.

Fr. I to je vero lepo delo.
Jur. A još, ako komu da potreba do Ancijana ili do komuna to vajada sve najprvo pasa kroz njevine ruki i ona odredi kako se ima udelat, pak pasu stvar in publiko prvo nego kan ima poč.
Fr. Tako va Martišnjice imaju ženu za ancijana, lepa stvar, ni toga još nisen nigdere cul. Ma šen cul da tan i put nacinjaju že onimi beci ke je vlada dala za pomoć siromahom. Kako so pak onde pasuju.
Jur. Dosti dobro, gre delat ki oće, bogat i siromah, a on lepo potezo zurnadu a jornal do zurnad do tozac derzi ona

njegova mala i tako to ti gre sve dobro da ne moro boje.
Fr. A kako pak oni na komunu, kako su stavili za Ancijana do opako veloga komunena jenoga cloveka ki ne zna ni citat i kako sve te inkove stvari lrpa.
Jur. Hm, draži ti, a ce jos nepoznivaš našu podestariju, bosta da je njihov, a pak dostar ti znat da je bekar, si me razumel.
Fr. Razumem sada sve, ma šen cul, da neće derzat, da će šo vinet do Ancijana.
Jur. Šen to cul i ja da, njegova gošpa je bila rekla na portunu ne ćemo mi ne derzat to ni za nas, ćemo derzat samo za tri meseci dokle stavimo stvari na red.
Fr. Ajmemene, lepega reda. Šrića nasa, da šu nan njega dali za ancijana, ki će lipo štavit naš komun va red. Brizni mi.
Jur. A on da je bil rekel jeden blegdan špred cerekvi, još petnajst dan ču bit Ancijan pak ne više, ma ja vidin da su pasale i tri meseci i petnajst dan i pel puti petnajst i još stoji.
Fr. Bog, Jure Bog, ćemo se kadagod drugda razgovarat, ja gren na Popanjnu po šmokvi dokle je hladneje.

Listnica uredničtvu.

Gosp S. K. u L. Čitali smo i mi onaj po našem dubokom uvjerenju, neosnovani napadaj na veliku većinu hrv. inteligencije u P., ali ako se ona sama ne brani ili ne će da brani, tad je to znak, da ne smatra vrednim osvrtni se na onako neslahe napadaje. Da ste nam zdravo!

Iznajmljuje se uređena soba sa lepim injestu u ulici Mutila br. 10, I. kat.

POZIV

na izvanrednu glavnu skupštinu.
Buduć da je između ravnateljstva i nekojih članova nadzornog vieća „Austro-hrvatskoga parobrodarskoga društva“ nastao razdor, podpisano ravnateljstvo primorano je sazvati izvanrednu glavnu skupštinu dioničara Austro-hrvatskoga parobrodarskoga društva na dionice, koja će se obdržavati u P u n t u, u obćinskoj zgradi dne 19. rujna t. g. u 11 sati prije podne sa sljedećim dnevnim redom:
Izbor novog ravnateljstva ili novog nadzornog vieća.

Ravnateljstvo

Austro-hrvatskoga parobr. društva.
Opazke: Dioničari, koji žele prisustvovati loj glavnoj skupštini, imadu svoje dionice u smislu §§. 20., 21. i 22. društvenih pravila barem 6 dana prije 19. rujna položiti uz izkaznicu ili u poslovnicu društva ili kod posujilnica i gosp. trgov. društava u Baški, Beli, Dobrinju, Dubušnici, Cresu, Krku, Malom i Velom Lošinju, Martišević, Neretzinama, Omišlju, Puli i Vrblniku ili kod filijalke banke i štedionice za Primorje na Rieci.
Bez izkaznice neće biti nikome dozvoljen pristup na skupštinu.

Broj 7900.

OGLAS.

Oni, koji su voljni moliti podporu od pokrajinskih zaklade — u svrhu pohadjanja viših ili srednjih škola — upozoruju sa, da podnesu pišućemu svoje molbe do 15. oktobra tek. god., podkriepiv je sljedećim izpravama:
a) zadnjom skolskom svjedočbom;
b) svjedočbom upisa i pohadjanja dotičnog zavoda;
c) svjedočbom gospodarstvenih, ekonomskih i obiteljskih okolnostih, sa oznakom poreza uplaćenog od molitelja ili njegovih roditelja;
d) svjedočbom mogućeg uživanja podpore ili pripomoći iz drugih zaklada;
e) svjedočbom pripadnosti jednoj od pokrajinskih obćina.
Imat će pak da ponovno podnesu molbu — radi podrške — svi oni, kojim je bila lanjeke godine podieljena kakva podpore ili stolna pripomoć, sa svimi izpravami,

koje su kadre posvjedočiti, da još uvijek postoji njihova potreba i da su podpore, odnosno pripomoći još uvijek vredni.

Molitelji ne manjih podpora od 200 K morat će se obvezati pismenom izjavom, što jamsvo svojih roditelja ili njihovih zakonitih zastupnika, da će služiti u pokrajini Larem dvie godine tečajem prvog petogodišta nakon pravomoćno dovršenih nauka.

Molbe podnešene nakon ustanovljenog roka neće se uzeti u obzir.

Zemaljski odbor za Istru.
POREČ, 2. septembra 1909.

Zemaljski kapetan:
Dr. RIZZI v. r.

Uz br. 3897/09.

Oglas.

Daje se na znanje, da je kod ove obćine razpisano jedno mjesto

obćinskog redara

sa nastupom službe odmah.

Uvjeti natječaja razvidni su kod podpisnog svaki dan za vrijeme uredovnih sati.

Glasarstvo obćine.

VOLOSKO, dne 3. septembra 1909.

Pravi maslac dnevno svježi 10 funti s omotom K 726; na pokus 5 funti K 406. Mled za helosina na ureu 10 funti K 406; na pokus 5 funti 1/2, maslaca 1/2, mleda K 606. Tko jednom narodi, ostane stalni dobavljač.
Josef Nagler, Kozova, 47.

Natječajni oglas.

Otvara se natječaj za dobavu živežnih potrebitina za upravu c. k. kozonionca u Primorju (Kopnr i Gradiška) za g. 1910. Ima se inkodje izpuniti potrebitnik gorivog te ogrovnog materijala.

Vrst i količinu predmeta, koje treba dobavljati, mogu zanimane osobe uviljeti kod ovog državnog nadodvjetništva, iz uvjeta koji stoje na raspologanje zanimanclma.

Pismene ponude, obskrbljene biljegom od 1 krune upraviti će se ujedno sa mozebitnim uzorcima onaj kazionionci, na koju se dobava dotičnog predmeta odnosi. Ponudu, priklopivši još uvjete dobave, treba podpisati vlastoročno, te naznačiti predmet dobave.

Zapečaćeni će omot nositi naslov:

Ponuda objavljena u natječajnom oglasu dd. 18. kolovoza 1909. br. 2618/9.

Roč za podnešenje takve ponude traje do 12 sati o podne dneva 4. rujna t. g.

C. k. državno nadodvjetništvo

TRST, dne 18. kolovoza 1909.

Prva slovenska narodna trgovina u Primorju

sa šivaćim strojevima i dvokolicama.
Prodaje šivaće strojeve za svelje i domaću porabu: Singer B za K 70 s pokrovom i jamei za 3 godine. Dvokolice „Helico Premier“ K 165, „Covir“ K 155. Vlastita mehanična radionica.
Preporuča se

JOSIP DEKLEVA

Gorica, Via Municipio br. 1.

Na zaljev šalje se nov slovenski clonik franko.

Pazite na djecu!

Kad su vam ranjava ili imadu kraste osip, crvenilo na koži ili bud kakove nečistoće na tjeelu, upotrijebite izvrstnu mast zakonom zaštićenu iz ljekarna Pečić sada dr. B. Vouk — Zagreb. Djeluje najuspješnije kod svake vrsti rana (rezotina, ogrebinne, opokline itd.), kod prekomjernog znojenja noguh i tjeela te nebi smjela nijedna kuća biti bez glasovite

masti za djecu.

Čuvajte se patvorina!

Očjena kartija K — 60.

Dobiva se u svim ljekarnama.

Glavno skladište:

Ljekarna PEČIĆ sada dr. B. Vouk ZAGREB.

Preporučamo našim domaćicama pravi :FRANCKOV: dodatak za kavu iz zagrebačke tvornice.

Sanatorium u Zagrebu.

Zavod, prvi ove vrste na slavenskom jugu, uređen je po najmodernijim zahtjevima medicinske znanosti i higijene. Uređen je za sve operativne, unutarnje, očne i kožne bolesti, za porode kao i žvčane bolesti, te u obće za bolestnike, kojima radi težkih bolova, slinosti ili manjkave kućne njegove treba ovakav zavod. Izklučeni su od primitka slučajevi posastnih bolesti i umobolj.

U posebnom fizikalnom odjelu: hydroterapija, ugljine i fango kupelji, radioaktivne kupelji, kupelji vrućim zrakom, električnim svjetlom, parom, suncom i raznim lijekovitim primjesama. — Masaža svih vrsti. — Inhaliranja, Röntgenizovanje i Teslaizacija.

Sve poblize upute daje:

Uprava „Sanatorija“

Interurban telefon 1055.

ZAGREB, Jelencova ulica 18

Poslovodja za skladište ili konsumno društvo veće trgovačke kuće zeli stupiti u stalnu službu. Može položiti kauciju. Ponuda pod „A. F.“ 5900. poste restante, Jelašane (Istra).

STECKENPFERD-LILIENMILCH-SAPUN

Najblaži sapun za kožu

kao i proti pjegama.

Dobiva se posvuda!

PEKARNA

LJUDEVIT DEKLEVA

Via Campa-Marzio br. 5 - Podružnica Via Valerani br. 1.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lokale.

Prodaja svakovrstnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni. Poslužba brza i točna.

Preporučamo našim obiteljima Kolinsku cikoriju.

Svi u krojački salon Zovića i !

Trgovina manufakturne robe i krojački salon

MARKO ZOVIĆ - PAZIN

Skladište odijela najmodernijeg kroja i sukna, kao i samog sukna za muške i ženske

uz tvorničke cijene.

Svakomu je slobodno pogledati i promjeriti robu.

Zašto može Zović za 30% jeftinije prodati šivaći stroj ?

Zato! jer radi bez agenta!

Osam-godišnja garancija.

Konkurencija isključena.

Brza, točna i solidna poslužba.



Poslovno geslo:

- Uz mali dobitak, veliki promet, - istodobno samo dobra roba.

Imati dobro izvedu žepnu uru nije uvijek prikladno. Ipak za one, koji trebaju žepnu uru, a to je uz današnje prilike svaki koji praktično živi, ima samo takovu vrijednost, koja je dosta pouzdana. Bolje je ne imati uru, nego li takvu koja neko točno. Dobra i pouzdana ura čuva do žile i neugodnosti, neobra se boji da će se nepotrebno vrijeme utaman potratiti. Počista moći će se točno odbravati.

Ako dakle trebate takovu uru, to vam je najbolje preporučuju dobro poznate ure kao: ORIGINAL GLASHUTTE, SCHAFFHAUSEN, OMEGA, MOERIS I ORIGINAL ROSKOPF-PATENT od zlata, srebra, nikela i celulit imadu uvijek veliki izbor na skladu.

Ljudevit Malitzky, urar PULA, via Sergia 65.

Daje se eventualno i na obrtno odplaćivanje. Veliki izbor svih drugih ura vijhalica, budilica, briljantne i opiljne stvari, i potrošnice za pušenje. Pošto često mlanjaj robu, to ne držim cijenka dosta je kod narudbe navesti vrst robe. Uz dobro jamstvo i preporuku našim stvri na izbor.



KRIŽ ili ZVIEZDA

R. B. broj 86967.

Telefon. br. 45—22.

jest elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj, koji kod uloga, rume, astma (težkog disanja), neapavanja, zujanja u uhu, neuralgije, glavobolje (migrane) kucanja srca, zubobolje, muževne slabosti, studeni ruku i nogu, padavice (epilopeljo), mokrenju postelje, najloni, nesvjestice, naglušnost i drhtanja na tijelu, infuzione skoppane, sa bolesću hrta, bledila (salokrvnosti) želudačnih grčeva, božebnosti, fashiana punokrvnosti, svih udnih grčeva, napodondrie, tjelesnih grčeva, hãmorrhoida, kao i kod sveobće slabosti itd. suzi kao nenadokljivo sredstvo, da što elektro-magnetička struja ciljem svojeg djelovanja djeluje, čime se rešeno bolest i najkraćim vremenom izliče.

Poznatu je, da liječnici kod navedenih bolesti višekratno elektroizovanje tiela upotrebljavu ali ipak na taj način, da jaka struja samo prolazno i posremenom kroz tielo prolazi, dočim naprotiv ommu struja elektro-magnetičnog križa ili zvezda R. B. br. 86967, kako je jur rečeno, umjerenim načinom neprekidno na tielo djeluje, što svakoga bržem i jačanju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20

godina stare bolesti izličeono su sa mojim strojem posve! Od izličeono sa mojim strojem R. B. broj 86967 izraženo zahvale kao i od odlučnijih slojeva izdane svjedoče i priznanice iz svijlu stranu svjeta pohranjene su u mojoj pisarnici, gdje stoje svakomu u svako doba na uvid. **GDJE NIJE DAN LIEK NIJE POMOGAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ**, jer je to sigurno sredstvo proli gora navedenim bolestima, a onaj bolestnik, koji po mojem stroju nebi bio izličeono najdulje u roku od 35 dana, dobiva novac natrag.

Upozorujem osobito p. n. obćinstvo na to, da se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Voltinima, koji je poradi svoga neuspjeha zabranjen u Njemačkoj kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostruki elektro-magnetički križ ili zvezda R. B. br. 86967 osobito se hvati i uživa vanrednu dopadnost poradi svoje izvrsne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 6 K. Rabiti ga mogu samo djeca i jako stabe gospodje.
VELIKI STROJ STOJI 8 K. Rabiti se kod ostarjelih 20 godiš. kroničnih bolesnih.

Dopisivanje i narudbe obavljaju se i u hrvati skom jeziku. Pozećem ili ako se novac unapred pošalje, razišilje glavna prodavaona za tu i inozemstvo.

ALBERT MÜLLER,

Budimpošta, V/41. Kotar,

Vadarsz-alica br. 84.

OPCINSKA ŠTEDIONICA

u BIOGRADU pri moru (DALMACIJA).

Osnovana po regulativu c. k. Ministarstva u Beču, podjamćenjem cijelo kupne imovine općine Biograd i pod državnom kontrolom.

Ukamaćuje uloge na štednju sa

5% čistih,

jer i porez na kamatu uloga plaća sama štedionica.

Podjeljuje hipotekarne zajmove, eskomptira mjenice i vrši ostale bankarske poslove.

Uplatne listove c. k. poštanske štedionice za ulaganje novaca šalje besplatno.

Sjetite se družbe Sv. Cirila i Metoda za Istru!

Najbolji česki izvor!

Jeftino perje za postelje!

1 kg sivo, dobro oćihano 2 K; bolje 2-30 K; prva vrst polusivjelo 2-80 K; bijelo 4 K; bijelo, pahuljasto 5-10 K; 1 kg najšilje, kao snieg hieo, oćihano 6-10 K, 8 K; 1 kg pahuljice, sivo 6 K, 7 K; bijelo fino 10 K; najšilje prane pahuljice 12 K.

Kod narudbe od 5 K franko.

iz gustog crvenog, plavog, bijelog ili žutog nankinga, 1 pokrivać, 180 cm dug,

116 cm širok, sa 2 jantulak, svaki 80 cm dug, 63 cm širok, napunjen s novim, si in, vrlo trajnim pahuljastim perjem 16 K; polu pahuljice 20 K; pahuljice 24 K; pojedini pokrivaći po 10, 12, 14 i 16 K; jastuci po 3, 3-60 i 4 K. — Razišilje se pozećem počam od 12 K franko. Robu se zamjenjuje ili uzimlje natrag franko; ako se ne dopade vraća se novce. Izoprvi cijenici hadava i franko.

S. BENISCH, Dešenice, 762, Sumava.

ODPREMNIČKO I KOMISIONO DRUŠTVO

BALKAN

d. o. s. j. u TRSTU

RIVA GRUMULA broj 14.

Telefon 2190.

Brzjavu: BALKANSPED.

Žiro-račun kod „JADRANSKE BANKE“ u Trstu.

Prima u svoje dobro uređjene magazine svaku vrst gospodarskih proizvoda, daje na iste predujmove a uz vrlo povoljne uvjete i brine se za prodaju istih najkulatnije. Isto tako kupuje i prodaje svaku vrst robe po nalogu i na račun svojih mušterija najpovoljnije. Otvara carinske kredite, osarinjuje robu i daje zajmove na robu ležeću u javnim skladištima. Otprema svaku vrst pošiljaka u svim pravcima točno i brzo, obavija reklamacije i daje svako strukovno razjašnjenje i uputu brzo i hadava.